

ÎNCHIEIEREA CU SUCCES A ANULUI ECONOMIC '73

In toate sectoarele de activitate, în fabrici, pe șantiere, la sate — un singur țel mobilizează energiile:

Discuția cu directorul întreprinderii de fabricare a echipamentelor de construcții „CESAROM”-București, Marin Cristea, în lezătură cu experiența acumulată de colectivul unității în ofensiva pentru deșurarea cinciinalului este intreruptă brusc. Cel care a intrat pe ușă intervine, vizibil iritat:

— Tovarășe director, vă rog să veniți la magazie și să vă convingeți. Dacă într-adevăr nu există în fabrică sculele respective, să mă sancționați. Vă rog să veniți neapărat!

Sărușina șefului aprovizionării, Petre Slavru, momentan scoțea din gură un șir de cuvinte. Nu știam încă despre ce este vorba. Abia ne notasem în blocnote o idee interesantă spusă de director: „Noi vom lucra la sfârșitul acestui an la nivelul parametrilor de producție cantitativi și calitativi stabiliți inițial, în planul cincinalului pentru finele lui 1974”. Întrerupându-mă pe mine înșine pe director la magazia de scule a întreprinderii.

Fapt este că în magazie existau sculele solicitate de șeful secției mecanice. Și așa, în 10 minute, s-a soluționat o problemă în jurul căreia s-au incins spiritele la „operativă” de dimineață. Dar ce este de fapt „operativă”? Cu această întrebare aveam să intrăm pe filiera unui stil de conducere care surprinde prin simplitate, operativitate și, mai ales, eficacitate. Continuăm discuția cu directorul întreprinderii:

De cinci ani de zile — începând cu anul 1969 — colectivul nostru și-a realizat exemplar sarcinile de plan. Desigur, nu găsim nimic spectaculos în acest fapt. Dar gindimți-vă că, în urmă cu cinci ani, nivelul unor indicatori se află într-o permanentă contestare, căutându-se de fiecare dată justificări pentru nerealizarea. Acum, cu totul altă este situația. Ne confruntăm permanent cu indicatorii de plan stabiliți pentru a-i depăși. În acțiunea pentru deșurarea cincinalului, planul este punctul de plecare, nivelul deja presupus realizat. În fiecare lună stabilim noi cote de depășire a planului pentru luna viitoare. Fixăm măsuri foarte exacte. Anul acesta, în ianuarie planul a fost depășit cu un procent, în februarie cu 1,2 la sută, în mai cu 1,3 la sută, în iulie cu 2,4 la sută, iar în august cu 1,4 la sută. Din aceste sporuri, mereu mai mari de la o lună la alta, va rezulta depășirea cea mare a sarcinilor cincinalului.



Hotărâți să-și realizeze în bune condiții sarcinile ce le revin în luna septembrie, constructorii de pe șantierul Combinatului chimic Turnu-Măgurele (în fotografie) obțin zilnic ritmuri superioare de lucru

— Efectul este concludent. Cum îl obțineți? Nu cumva această fixare în lanț, de la o lună la alta, a unor noi cote de depășire a planului cade sub incidența hazardului? Cum se cunoaște pulsul producției,

o alternativă, decât aplicarea neîntreruptă a măsurii respective? — Totuși, o repetare în ficcare zi a aceluiași ritm al „operativității” ar putea genera o tendință spre birocratizare, spre ședintomanie. Cadrele de

permanent, zilnic. Așa și numai așa se vor putea lua cele mai bune decizii; așa și numai așa vor putea fi prevenite orice defecțiuni. Mai adaug și faptul că în acest fel se asigură o consultare zilnică a salariaților. Și folosese unui asemenea stil de

blème s-au discutat? Care este acum stadiul soluționării lor? — Am trecut în revistă rezultatele obținute în august. La toate capitoarele s-au înregistrat depășiri. Ne-am oprit asupra citorva probleme majore, cum ar fi: ritmicitatea producției și a livrărilor la export, atingerii cu trei luni mai devreme a parametrilor proiectați la noile capacități de producție, asigurarea lucrului pe timp friguros. În lezătură cu acestea am punctat principalele acțiuni în perspectiva lunilor septembrie — decembrie. Totul a mers conform așteptărilor. În luna septembrie am realizat integral sarcina de export pe care ne-am propus-o, am recuperat toate rezervele. În esență, prin participarea efectivă a tuturor factorilor de răspundere la luarea unei decizii asigurăm o permanentă imbinare între munca „la zi” și cea de perspectivă. Stabilind răspunderi individuale, posibile, avem certitudinea împlinirii fiecărui program pe care îl gândim și îl elaborăm în colectiv pentru o zi, o săptămână, o lună sau un trimestru.

În luna ianuarie și astăzi cu propriile neajururi, hotărâți să le pună capăt cât mai repede, oamenii acestei unități, sub direcția îndrumare a organizației de partid, au cristalizat o metodă de lucru, de conducere și organizare. Simplă, firească și ușor reușită sigură. Am redat câteva elemente ale acestui stil de conducere deosebit de dinamic, cu convingerea că oferim o explicație a unui succes, care — s-o recunoaștem este demn de urmat: aici, la „CESAROM”-București, sfârșitul anului 1973 va însemna, în calendarul cincinalului — sub raportul nivelului producției ce va fi atins — sfârșitul anului 1974.

Viorel SALĂGEAN

Sint dovezi certe că pe șantierele de pe platforma chimică Rm. Vilcea lucrările pot fi aduse grabnic „la zi”

Adresăm constructorilor întrebarea:

Vă angajați?

La 15 septembrie, instalațiile Uzinei de produse sodice nr. 3-Govora trebuiau — conform angajamentului asumat alături de constructor, respectiv Grupul de șantiere T.C.I. Govora, cu și de Centrala industrială de produse anorganice Râmnicu-Vilcea, ca beneficiar — să intre în probe tehnologice. Evenimentul urma să aibă loc cu un trimestru mai devreme față de termenul stabilit prin planul de stat.

Pină de curind, cei doi factori cu răspunderi clare în cazul acestei investiții manifestau, deopotrivă, mult optimism și dădeau toate asigurările că angajamentul luat va fi respectat. În practică însă lucrurile stau cu totul altfel. La data la care s-a angajat ca instalațiile de sodă caustică și sodă calcinată să fie pregătite pentru intrarea în probe tehnologice, constructorul s-a văzut în situația de a raporta că doar 10 la sută din obiectivele ultimului grafic coordonator au fost finalizate. Peste 100 de categorii de lucrări scadente la 10 septembrie sînt și la ora actuală nedeterminate, întârzieri mari prezentînd, îndeosebi, estacadele exterioare.

Nici această justificare nu poate sta în picioare, de vreme ce și la celelalte instalații aflate în execuție — și care au termene apropiate de punere în funcțiune — stadiul lucrărilor nu este de natură să dea satisfacție. Datorită ventile nesigurate la timpul convenit. Mult rămase în urmă sint de asemenea, lucrările de automatizare în cadrul noii uzine, răs-punzătoare de aceasta

rați II, cu termen de punere în funcțiune — așa cum s-au angajat executanții — la 1 decembrie a.c. se înregistrează de pe acum o întârziere de o lună față de graficul coordonator inițial. Mai mult, la instalația de produse clorurate existente din cadrul restanțelor — ne reamintim, din cauză că au montat, cit și constructorul au redus forțele și au lăsat baltă o serie de lucrări.

— Nu este nevoie de eforturi supranormale pentru recuperarea restanțelor — ne relatează ing. Eugeniu Birăscu, șeful serviciului de investiții din cadrul Centralii industriale de produse anorganice Rm. Vilcea. Printre organizarea temeinică a fiecărui punct de lucru precum și printr-o partenerizare judicioasă a forței de muncă de către constructor, montaj și instalator, în funcție de volumul lucrărilor, pină la sfârșitul acestui luni se poate începe cu siguranță peste toate obstacolele care s-au așară.

Într-adevăr, „punctul neutru” al restanțelor s-a ivit într-un loc hotărât, respectiv în cel al asigurării și mobilizării forței de muncă. Fapt este că există posibilități reale ca lucrările prevăzute în grafice să se realizeze încă — să fie aduse grabnic la zi. Uzina de sodă nr. 3, ca și celelalte instalații prevăzute să intre în funcțiune în lunile următoare pot să treabue să fie date mai devreme în exploatare!

Ion STANCIU
correspondent
„Scintei”

Poziții cîștigate în întrecerea pentru îndeplinirea cincinalului înainte de termen

Experiența colectivului de la „Cesarom”-București

cum se descoperă resursele colectivului de autodepășire?

— Cam multe întrebări pentru o problemă cu o soluție devenită simplă din punctul nostru de vedere. De cîțiva ani, cadrele cu munci de răspundere — șefi de secții, șefi de servicii, conducerea întreprinderii — își încep programul de lucru, nu în birou, ci în sectoarele direct productive. Se interesează de producția obținută în ziua precedentă, de neajururile semnalate, de problemele de soluționat în ziua în curs, de propunerile făcute de muncitori pentru îmbunătățirea activității ș.a. La ora 8 fix ne întilnim într-o ședință operativă, la care participă și secretarul comitetului de partid. Aduțem în discuție nu toate problemele constatate, ci numai pe cele a căror rezolvare depășește competența cadrului de conducere respectiv. Pentru măsurile conturate stabilim, de regulă, drept termen de realizare „imediat” și o răspundere precisă. Cînd fixăm răspunderea, întrebăm dacă există neclarități, dacă se solicită un ajutor din partea unui sector anume. Dacă lucrurile sînt clare, nu se admite nici

conducere la care vă referiți au și ele o serie de probleme de rezolvat...

— În mod obișnuit, „operativă” nu durează mai mult de 20—30 de minute. Atîc. Cîi privește cadrele de conducere, consider că un bun conducător trebuie să cunoască bine realitățile producției; nu numai din cînd în cînd, atunci cînd apar greutăți sau cînd acestea iau amploare, ci

muncă le-am amintit, în parte. Înainte. În plus, la sfârșit de lună analizăm rezultatele obținute în luna respectivă și stabilim măsuri de anvergură pentru o perioadă de încă 2—3 luni. Aceste ședințe sînt cu o participare mai largă.

— Să ne oprim la una din ședințele lunare. De mîndă, la aceea pe care ați ținut-o la sfârșitul lunii august. Ce pro-

PLANUL PE 9 LUNI — ÎNDEPLINIT MAI DEVREME

■ **COLECTIVELE DE OAMENI AI MUNCII DIN ÎNTEPRINDERILE INDUSTRIALE ALE JUDETULUI VASLUI** raportează realizarea planului pe 9 luni la principalii indicatori cu 12 zile mai devreme. Succesul deosebit a fost obținut la întreprinderea de rulmenți din Birlad, fabricile de cofecții din Vaslui și Birlad, țînăra întreprindere vasluiană Filatura de bumbac, întreprinderea de prelucrare și fermentare a tutunului ș.a. Se vor realiza, pină la sfârșitul acestei luni, în plus, peste 9.000 bucati rulmenți, de diverse dimensiuni, confecții în valoare de circa 60 de milioane lei, peste 14 tone de fire bumbac, 97 de tone de tutun fermentat și alte produse.

■ **ÎNTEPRINDEREA „CARBOCHIM”** se numără printre unitățile industriale clujene care au anunțat îndeplinirea înainte de termen a planului de producție pe 9 luni. Colectivul întreprinderii a realizat o producție globală suplimentară în valoare de aproape 10 milioane lei. Meritul subliniat aportul noii secții de abrazivi pe suport, care, numai în timpul probelor tehnologice, a produs peste 80.000 mp de hirtie smirghel. Au mai raportat îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan pe trei trimestre și uzinele „16 Februarie”, fabrica de porțelan „IRIS” și fabrica de produse cosmetice „FARMEC” — toate din Cluj, întreprinderile „ELECTROKERAMICA” din Turda și „SOMESUL” din Gherla.

■ **MUNCITORII, INGINERII ȘI TEHNICIENII ÎNTEPRINDERII „AZUR” DIN TIMIȘOARA** lucrează de la 24 septembrie în contul ultimului trimestru al anului. Colectivul acestei unități a hotărât ca, printre-o utilizare eficientă a mașinilor și utilajelor, să livreze în plus importante cantități de lacuri, diluanți și alte produse, astfel încît valoarea producției marfă realizate în acest an să depășească suma de 30

milioane lei, de peste 2 ori mai mare față de angajamentul asumat pe întregul an. Tot pină la această dată, întreprinderea „AZUR” a exportat în diverse țări din Europa, Asia și Africa produse a căror valoare depășește cu peste 500.000 lei valoarea sarcinilor contractuale prevăzute pe 9 luni.

■ **COLECTIVELE UNITĂȚILOR FORESTIERE DIN ROZNOV ȘI TRIGU-NEAMT, FABRICII DE HIRTIE ȘI CARTOANE „COMUNA DIN PARIS” ȘI UNITĂȚILOR DE INDUSTRIE LOCALĂ DIN PIATRA NEAMT** au reușit să-și îndeplinească prevederile de plan pe trei trimestre cu 10 zile înainte de termen. Calculele estimative arată că, pină la finele lunii septembrie, valoarea producției marfă fabricate suplimentar de aceste întreprinderi se va cifra la peste 33 milioane lei.

■ **COLECTIVUL GRUPULUI DE CONSTRUCȚII CAI FERATE NR. 7 DROBETA TURNU-SEVERIN** a îndeplinit, cu mult mai devreme, planul pe primele 9 luni ale anului. Avansul cîștigat se datorează acțiunilor întreprinse pe toate șantierele în scopul folosirii cu randamente cât mai înalte a utilajelor și a timpului de lucru. De la începutul anului, constructorii acestei unități au predat beneficiarilor aproape 30 obiective, iar alte 20 sînt pregătite pentru a fi date în exploatare pină la sfârșitul lunii septembrie — toate fiind predate la termene șau în avans față de datele înscrise ca angajamente în contractele economice. Calculele arată că la sfârșitul celor trei trimestre, constructorii severinieni vor încheia un bilanț consemnat în volum suplimentar de lucrări în valoare de 20 milioane lei. Prin aceasta, ei vor raporta îndeplinirea a 60 la sută din planul anual de investiții.

FURAJELE — PREOCUPARE ÎN ACTUALITATE

Tot ce poate fi însilozat, să se însilozeze!

ESTE NECESAR, ESTE POSIBIL, ESTE ÎN INTERESUL DEZVOLTĂRII ZOOTEHNIEI, ÎN INTERESUL BUNEI APROVIZIONĂRI A POPULAȚIEI

ILFOV

Un exemplu demn de urmat oferă cooperativii din Nana, care au depozitat cantități de fin peste prevederi și au însilozat o mare cantitate de furaje verzi. Aici, cu eforturi stăruitoare se creează condiții bune pentru hrănirea normală a animalelor în tot cursul iernii. În prezent continuă însilozarea nutrețurilor cu toată intensitatea. Într-o serie de cooperative agricole, cum este cea din Oltenița, se însilozază toate resursele de furaje porumb din cultura dublă, celele de secilă în amestec cu coceni adunați și tocaci concomitent cu recoltatul stiuileților, cînd au încă sculenta necesară obținerii unui nutreț de calitate bună. Conducerea cooperativei a întocmit din timp balanta furajelor stabilind cu precizie cantitățile și sortimentele necesare. Pe lîngă fin și si-

loz, rațiile animalelor se vor completa cu 600 tone tălci de sfecă ce urmează să fie primite pe bază de contract cu fabricile de zahăr. Aceeși preocupare și grijă pentru hrana animalelor au întilnit și la cooperativii din Ulmești, Spantov, Gurbănești și alte unități.

În cîmp sînt resurse însemnate de furaje, dar nu există suficientă preocupare pentru stringerea și conservarea lor. Mai multă atenție trebuie acordată transportului nutrețurilor din lan la silozuri, pentru că acesta s-a dovedit a fi punctul slab în fluxul lucrărilor de însilozare. Organizarea transportului este o cerință subapreciată în multe unități. La cooperativa agricolă din Budești, de pildă, pentru cele 360 bovine și 600 ovine s-au asigurat numai 300 tone siloz, după care lucrările au fost întrerupte din lipsa mijloacelor de transport. Din discuția avută cu ing. șef Hristo Gabrăniș, re-

zultă că mijloace de transport există, dar ele pierd timp prețios la baza de recepție Budești. În loc de 3 transporturi pe zi, cîi trebuie să se realizeze cu camioanele, sînt cazuri cînd se face doar unul. Intrucît și în alte unități transportul se face cu intermitențe păgubitoare este necesar ca organele agricole să ia măsuri pentru înlăturarea deficiențelor constatate, să acorde mai multă atenție folosirii intense a mijloacelor existente, astfel încît recoltarea și însilozarea furajelor să fie efectuate în timpul optim, în cele mai bune condiții.

CLUJ

Multe furaje în cîmp, pușine în silozuri. Este ceea ce se constată în cele mai multe cooperative agricole din județ. Într-adevăr, pe cîmp există însemnate resurse de furaje, dar

în silozuri au ajuns prea puține. De altfel, din 150.000 tone prevăzute s-au însilozat doar 40.000 tone. Este adevărat că unele unități cooperatiste, cum este Luna, de pildă, au însilozat cîte 2.000—3.000 tone nutrețuri. Dar sînt cooperative ca Achileu-Mic, Jucu, Gădălin, Bunești și altele unde lucrările sînt terțiversale. La Achileu-Mic s-au însilozat 200 tone furaje în prima parte a verii, dar acum, în toamnă, în loc să se treacă la recoltarea manuală și tocarea porumbului se așteaptă o combina. Aici există 30 ha cu culturi de porumb calamitate de brumă — culturi care nu mai pot ajunge la maturitate, dar nimeni nu s-a gîndit să le însilozeze. Pe cîmp se găsește și importante cantități de furaje verzi și resturi de legume, care nu sînt încă adunate pentru iarnă.

În unele locuri, ritmul de recoltare și însilozare este foarte încet din cauza defecțiunilor mecanice la

combine. În ciuda asigurărilor date de ing. Avram Rusu, directorul trustului județean de mecanizare, că toate cele 98 combine CSU și 8 combine CRF funcționează ireprosabil, pe teren multe stau imobilizate zile în sir. Este necesar să măi multă preocupare din partea direcției agricole, a conducătorilor unităților agricole pentru aplicarea măsurilor stabilite în vederea echilibrării balanței furajere.

DOLI

Cooperativele agricole puteau însiloză mai mult. Aceasta este una din concluziile desprinse cu ocazia unui raid-anchetă întreprins în mai multe unități agricole doljane. Sarcinile stabilite de către direcția generală a agriculturii județului prevăd ca unitățile agricole de stat și cooperatiste să însilozeze 370.670



Însilozarea porumbului furajer la I.A.S. Focșani, județul Vrancea

tone furaje, din care 314.510 tone în cooperativele agricole, iar restul în I.A.S. Pină la data de 22 septembrie s-a însilozat 98 combine CSU și 8 combine CRF funcționează ireprosabil, pe teren multe stau imobilizate zile în sir. Este necesar să măi multă preocupare din partea direcției agricole, a conducătorilor unităților agricole pentru aplicarea măsurilor stabilite în vederea echilibrării balanței furajere.

tone furaje, din care 314.510 tone în cooperativele agricole, iar restul în I.A.S. Pină la data de 22 septembrie s-a însilozat 98 combine CSU și 8 combine CRF funcționează ireprosabil, pe teren multe stau imobilizate zile în sir. Este necesar să măi multă preocupare din partea direcției agricole, a conducătorilor unităților agricole pentru aplicarea măsurilor stabilite în vederea echilibrării balanței furajere.

tone furaje, din care 314.510 tone în cooperativele agricole, iar restul în I.A.S. Pină la data de 22 septembrie s-a însilozat 98 combine CSU și 8 combine CRF funcționează ireprosabil, pe teren multe stau imobilizate zile în sir. Este necesar să măi multă preocupare din partea direcției agricole, a conducătorilor unităților agricole pentru aplicarea măsurilor stabilite în vederea echilibrării balanței furajere.

tone furaje, din care 314.510 tone în cooperativele agricole, iar restul în I.A.S. Pină la data de 22 septembrie s-a însilozat 98 combine CSU și 8 combine CRF funcționează ireprosabil, pe teren multe stau imobilizate zile în sir. Este necesar să măi multă preocupare din partea direcției agricole, a conducătorilor unităților agricole pentru aplicarea măsurilor stabilite în vederea echilibrării balanței furajere.

tone furaje, din care 314.510 tone în cooperativele agricole, iar restul în I.A.S. Pină la data de 22 septembrie s-a însilozat 98 combine CSU și 8 combine CRF funcționează ireprosabil, pe teren multe stau imobilizate zile în sir. Este necesar să măi multă preocupare din partea direcției agricole, a conducătorilor unităților agricole pentru aplicarea măsurilor stabilite în vederea echilibrării balanței furajere.

tone furaje, din care 314.510 tone în cooperativele agricole, iar restul în I.A.S. Pină la data de 22 septembrie s-a însilozat 98 combine CSU și 8 combine CRF funcționează ireprosabil, pe teren multe stau imobilizate zile în sir. Este necesar să măi multă preocupare din partea direcției agricole, a conducătorilor unităților agricole pentru aplicarea măsurilor stabilite în vederea echilibrării balanței furajere.

tone furaje, din care 314.510 tone în cooperativele agricole, iar restul în I.A.S. Pină la data de 22 septembrie s-a însilozat 98 combine CSU și 8 combine CRF funcționează ireprosabil, pe teren multe stau imobilizate zile în sir. Este necesar să măi multă preocupare din partea direcției agricole, a conducătorilor unităților agricole pentru aplicarea măsurilor stabilite în vederea echilibrării balanței furajere.

tone furaje, din care 314.510 tone în cooperativele agricole, iar restul în I.A.S. Pină la data de 22 septembrie s-a însilozat 98 combine CSU și 8 combine CRF funcționează ireprosabil, pe teren multe stau imobilizate zile în sir. Este necesar să măi multă preocupare din partea direcției agricole, a conducătorilor unităților agricole pentru aplicarea măsurilor stabilite în vederea echilibrării balanței furajere.

tone furaje, din care 314.510 tone în cooperativele agricole, iar restul în I.A.S. Pină la data de 22 septembrie s-a însilozat 98 combine CSU și 8 combine CRF funcționează ireprosabil, pe teren multe stau imobilizate zile în sir. Este necesar să măi multă preocupare din partea direcției agricole, a conducătorilor unităților agricole pentru aplicarea măsurilor stabilite în vederea echilibrării balanței furajere.

tone furaje, din care 314.510 tone în cooperativele agricole, iar restul în I.A.S. Pină la data de 22 septembrie s-a însilozat 98 combine CSU și 8 combine CRF funcționează ireprosabil, pe teren multe stau imobilizate zile în sir. Este necesar să măi multă preocupare din partea direcției agricole, a conducătorilor unităților agricole pentru aplicarea măsurilor stabilite în vederea echilibrării balanței furajere.

tone furaje, din care 314.510 tone în cooperativele agricole, iar restul în I.A.S. Pină la data de 22 septembrie s-a însilozat 98 combine CSU și 8 combine CRF funcționează ireprosabil, pe teren multe stau imobilizate zile în sir. Este necesar să măi multă preocupare din partea direcției agricole, a conducătorilor unităților agricole pentru aplicarea măsurilor stabilite în vederea echilibrării balanței furajere.

tone furaje, din care 314.510 tone în cooperativele agricole, iar restul în I.A.S. Pină la data de 22 septembrie s-a însilozat 98 combine CSU și 8 combine CRF funcționează ireprosabil, pe teren multe stau imobilizate zile în sir. Este necesar să măi multă preocupare din partea direcției agricole, a conducătorilor unităților agricole pentru aplicarea măsurilor stabilite în vederea echilibrării balanței furajere.

CONSTANTA

Planul pe actuala perioadă a fost îndeplinit. În cooperativele agricole din județul Constanța, concomitent cu executarea celorlalte lucrări agricole, se lucrează intens la recoltarea și însilozarea furajelor. Pină la data de 22 septembrie s-a fost însilozat peste 270.000 tone de nutrețuri, realizîndu-se suta la sută prevederile pe actuala perioadă. După cum ne relatează ing. Cornel Dîmbă de la direcția generală a agriculturii județene s-au luat măsuri pentru însilozarea tuturor resurselor de

furaje. Încă de la începutul verii au fost însilozate mari cantități de lucernă, boreag și alte furaje verzi, iar acum se lucrează cu toate forțele la însilozarea cocenilor, frunzelor și coțletelor de sfecă, resturilor legumicole, porumbului semănat în cultură dublă etc. Într-o serie de unități agricole, printre care Pecineaga, Palazu-Mare, Chirnogeni, Osmanaia, Topraisar ș.a. au fost formate echipe speciale de mecanizatori și cooperatori, dotate cu combine și mijloace de transport, care lucrează la recoltarea, transportul și însilozarea nutrețurilor, fără întreruperi. Cooperatorii și mecanizatorii din județul Constanța muncesc cu însufleteală pentru înlăturarea în cel mai bun condiții a măsurilor pentru echilibrarea balanței furajere creînd condiții bune de hrănire a animalelor în vederea creșterii producției de carne, lapte și lînă.

COMUNISMUL COMUNISTIILOR, AL POPORULUI:

Succesul vizitei în America Latină ne onorează și ne dă noi imbolduri în muncă

TELEGRAMS ADRESATE C. C. AL P. C. R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

În telegrama adresată de CONSILIUL CENTRAL AL UNIUNII GENERALE A SINDICATELOR se spune: Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, în numele celor peste 5 milioane de oameni ai muncii din patria noastră, organizații în sindicate, vă adresează, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, conducător iubit al poporului nostru, cele mai calde felicitări pentru activitatea rodnică, neobosită desfășurată în timpul vizitei oficiale de prietenie și colaborare întreprinsă în cele șase țări din America Latină.

În continuare, telegrama arată: „Sindicatul din patria noastră vă salutăm cu deplină aprobare inițiativa și convingerea cu care dumneavoastră le-ați avut cu conducătorii centralelor sindicale din țările latino-americane vizitate, văzând în aceasta un imbold pentru a mai puternic dezvoltarea și relațiilor prietenești de solidaritate internațională între sindicatele din România și sindicatele din țările Americii Latine. Ne-au produs o mare bucurie faptul că toată solidaritatea și prietenia muncitorească prilejuită de vizitele dumneavoastră în întreprinderi, pe șantier, în instituțiile de cercetări, în instituțiile pe care le-ați avut cu oamenii muncii latino-americani care lucrează în transporturile feroviare și navale, în agricultură, în instituțiile de învățământ și știință.

Vă asigurăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu — se subliniază în încheierea telegramelor — că Uniunea Generală a Sindicatelor din România vă mulțumim și vă felicităm pentru afirmarea politicii externe a partidului și statului nostru, vă dezvolta legăturile de prietenie și solidaritate internațională cu oamenii muncii și sindicatele din America Latină, cu convingerea că acestea vor contribui la îndeplinirea obiectivelor înalte ale muncii pe care ati noștri strălucit în îndeplinirea cursului vizitei întreprinse în cele șase țări latino-americane.

Comitetul Județean TIMIȘ al P.C.R. arată în telegrama sa: Vizita pe care ati efectuat-o a demonstrat încă o dată justiciu concepției partidului nostru privind legătura organică, indisolubilă între politica internă și cea externă a României, faptul că la baza reputației mereu crescânde a țării noastre pe arena internațională stau succesul tot mai de seamă obținute în opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate. În încheierea telegramelor se spune: În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii de la oraș și sate din județul Timiș, ne angajăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să contribuim la îndeplinirea tuturor sarcinilor pe care le-ați asumat pentru a da viață angajamentelor asumate în trecerea socialistă, a sporti contribuția noastră la îndeplinirea exemplară a politicii externe a partidului, la înflorirea și prosperitatea patriei noastre dragi, România socialistă.

Poporul român este mândru și conștient de imensul dumneavoastră aport la creșterea prestigiului internațional al țării noastre, în promovarea consecventă a politicii marxist-leniniste de consolidare continuă a economiei naționale, factor determinant în înflorirea legăturilor de prietenie și colaborări dintre poporul nostru și toate popoarele lumii — relevă telegrama Biroului Comitetului Județean ILFOV al P.C.R. În momentul de față ne conectăm rezultatele obținute de un popor în dezvoltarea sa economică-socială a o importanță deosebită pentru toate popoarele care luptă pentru independență și bunăstare, că această fac, în ultimă instanță, să crească prestigiul socialismului în lume.

Exprimându-și adevăratele sentimente de prețuire și admirație față de activitatea desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cursul vizitei în America Latină și aprobarea deplină față de rezultatele acestei acțiuni politice de mare însemnătate — se spune în telegrama PROCURĂTORULUI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA — ne reafirmăm deplină adevăratele sentimente de respect și simpatie cu care ati fost înconjurati pretutindeni, pentru că stăpina și prestigiu de care vă bucurați în lume sint stăpina și prestigiu de care noi, oamenii muncii, stăpina și prețuirea acestui popor. Înțelegem și conștientizăm că rezultatele obținute de un popor în dezvoltarea sa economică-socială a o importanță deosebită pentru toate popoarele care luptă pentru independență și bunăstare, că această fac, în ultimă instanță, să crească prestigiul socialismului în lume.

Exprimându-și adevăratele sentimente de prețuire și admirație față de activitatea desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cursul vizitei în America Latină și aprobarea deplină față de rezultatele acestei acțiuni politice de mare însemnătate — se spune în telegrama PROCURĂTORULUI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA — ne reafirmăm deplină adevăratele sentimente de respect și simpatie cu care ati fost înconjurati pretutindeni, pentru că stăpina și prestigiu de care vă bucurați în lume sint stăpina și prestigiu de care noi, oamenii muncii, stăpina și prețuirea acestui popor. Înțelegem și conștientizăm că rezultatele obținute de un popor în dezvoltarea sa economică-socială a o importanță deosebită pentru toate popoarele care luptă pentru independență și bunăstare, că această fac, în ultimă instanță, să crească prestigiul socialismului în lume.

Exprimându-și adevăratele sentimente de prețuire și admirație față de activitatea desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cursul vizitei în America Latină și aprobarea deplină față de rezultatele acestei acțiuni politice de mare însemnătate — se spune în telegrama PROCURĂTORULUI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA — ne reafirmăm deplină adevăratele sentimente de respect și simpatie cu care ati fost înconjurati pretutindeni, pentru că stăpina și prestigiu de care vă bucurați în lume sint stăpina și prestigiu de care noi, oamenii muncii, stăpina și prețuirea acestui popor. Înțelegem și conștientizăm că rezultatele obținute de un popor în dezvoltarea sa economică-socială a o importanță deosebită pentru toate popoarele care luptă pentru independență și bunăstare, că această fac, în ultimă instanță, să crească prestigiul socialismului în lume.

Exprimându-și adevăratele sentimente de prețuire și admirație față de activitatea desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cursul vizitei în America Latină și aprobarea deplină față de rezultatele acestei acțiuni politice de mare însemnătate — se spune în telegrama PROCURĂTORULUI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA — ne reafirmăm deplină adevăratele sentimente de respect și simpatie cu care ati fost înconjurati pretutindeni, pentru că stăpina și prestigiu de care vă bucurați în lume sint stăpina și prestigiu de care noi, oamenii muncii, stăpina și prețuirea acestui popor. Înțelegem și conștientizăm că rezultatele obținute de un popor în dezvoltarea sa economică-socială a o importanță deosebită pentru toate popoarele care luptă pentru independență și bunăstare, că această fac, în ultimă instanță, să crească prestigiul socialismului în lume.

Exprimându-și adevăratele sentimente de prețuire și admirație față de activitatea desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cursul vizitei în America Latină și aprobarea deplină față de rezultatele acestei acțiuni politice de mare însemnătate — se spune în telegrama PROCURĂTORULUI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA — ne reafirmăm deplină adevăratele sentimente de respect și simpatie cu care ati fost înconjurati pretutindeni, pentru că stăpina și prestigiu de care vă bucurați în lume sint stăpina și prestigiu de care noi, oamenii muncii, stăpina și prețuirea acestui popor. Înțelegem și conștientizăm că rezultatele obținute de un popor în dezvoltarea sa economică-socială a o importanță deosebită pentru toate popoarele care luptă pentru independență și bunăstare, că această fac, în ultimă instanță, să crească prestigiul socialismului în lume.

Exprimându-și adevăratele sentimente de prețuire și admirație față de activitatea desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cursul vizitei în America Latină și aprobarea deplină față de rezultatele acestei acțiuni politice de mare însemnătate — se spune în telegrama PROCURĂTORULUI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA — ne reafirmăm deplină adevăratele sentimente de respect și simpatie cu care ati fost înconjurati pretutindeni, pentru că stăpina și prestigiu de care vă bucurați în lume sint stăpina și prestigiu de care noi, oamenii muncii, stăpina și prețuirea acestui popor. Înțelegem și conștientizăm că rezultatele obținute de un popor în dezvoltarea sa economică-socială a o importanță deosebită pentru toate popoarele care luptă pentru independență și bunăstare, că această fac, în ultimă instanță, să crească prestigiul socialismului în lume.

Exprimându-și adevăratele sentimente de prețuire și admirație față de activitatea desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cursul vizitei în America Latină și aprobarea deplină față de rezultatele acestei acțiuni politice de mare însemnătate — se spune în telegrama PROCURĂTORULUI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA — ne reafirmăm deplină adevăratele sentimente de respect și simpatie cu care ati fost înconjurati pretutindeni, pentru că stăpina și prestigiu de care vă bucurați în lume sint stăpina și prestigiu de care noi, oamenii muncii, stăpina și prețuirea acestui popor. Înțelegem și conștientizăm că rezultatele obținute de un popor în dezvoltarea sa economică-socială a o importanță deosebită pentru toate popoarele care luptă pentru independență și bunăstare, că această fac, în ultimă instanță, să crească prestigiul socialismului în lume.

ȘANTIERELOR MATERIALE LA TIMP

(Urmare din pag. 1)

oțel, necesare practic tuturor operațiilor de montaj tehnologic la diferite obiective productive. Doi dintre principalii furnizori și întreprinderi de armături industriale din țară sunt oțelul Zalău — acumulat în lunile august și septembrie, rămânând în urmă serioase, care grevează asupra intensificării ritmului lucrărilor pe un sir de șantiere. Periodic sint întocmite noi grafice de livrare, dar tot atât de frecvent aceste grafice sunt încălcate. Desigur, situația nu trebuie tolerată. Asa cum a dovedit-o de altă ori, Ministerul Industrial Constructivilor de Mașini Grele are capacitățile de a înflori asemenea neajunsuri — și tocmai de aceea trebuie să intervină energie pentru a asigura în cel mai scurt timp producerea și expedierea către șantierul de construcție. Desigur, cerință de prim ordin în lista colectivelor din aceste întreprinderi, a organizațiilor de partid, de soluționare a căreia depinde mult succesul în bătălia cu timpul pe șantier, pentru recuperarea restanțelor și punerea în funcțiune la termen a tuturor obiectivelor și caozitivelor de producție, pentru îndeplinirea integrală a planului de investiții pe acest an hotărât de cincinalului.

Excelenței Sale DOMNULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

Am fost foarte mișcat de amabilitatea mesajului pe care mi l-ați adresat în timpul recentului survol al teritoriului Conderatului. Vă adresez vii mulțumiri și mă folosesc de această ocazie pentru a vă exprima urări de fericire pentru dumneavoastră și poporul român.

GEORGES POMPIDOU

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

Vă mulțumesc pentru amabilul mesaj pe care mi l-ați adresat cu ocazia survolării de către dumneavoastră teritoriului Conderatului. Vă adresez cele mai bune urări dumneavoastră și poporul român.

ROGER BONVIN

Președintele Confederației Elvețiene

PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI, ION GHEORGHE MAURER, A PRIMIT PE ANDREI MARINȚ, PREȘEDINTELE CONSILIULUI EXECUTIV AL R. S. SLOVENIA

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit miercuri după-amiază pe tovarășul Andrei Marinț, președintele Consiliului Executiv al R.S. Slovenia (R.S.F. Iugoslaviei), care se află într-o vizită în țara noastră.

La primire a participat Paul Niculescu-Mizil, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

A luat parte Iso Njegovan, ambasadorul R.S.F. Iugoslaviei la București.

În timpul întrevederii, desfășurate într-o atmosferă cordială, prietenească, au fost abordate probleme ale dezvoltării în continuare a prieteniei, colaborării și cooperării multilaterale dintre Republica Socialistă România și R.S.F. Iugoslaviei.

O delegație a Mișcării Populare a Revoluției (M.P.R.) din Republica Zair a sosit în Capitală

Miercuri seara a sosit în Capitală o delegație a Mișcării Populare a Revoluției (M.P.R.) din Republica Zair, condusă de Kiwewa Fumu Koji, membru al Biroului Politic al M.P.R., deputat, membru al subcomisiei pentru comerț a Consiliului Legislativ Național, care a înținat C.C. al P.C.R. și a efectuat o vizită în țara noastră. Din delegație fac parte Mideda Kikulanda, secretar coordonator al partidului și coordonator al activității M.P.R., deputat, și Koji Mahuta, consilier.

La sosire, pe aeroportul internațional Otopeni, delegația a fost întâmpinată de tovarășii Gheorghe Pană, membru al Consiliului Executiv al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Lina Ciobanu, membru al Consiliului Executiv al C.C. al P.C.R., Corneliu Mănescu, vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Uniunii Socialiste, de activități de partid.

Au fost prezenți Bokinaj Embeyolo, ambasadorul Republicii Zair la București, și membri ai ambasadei. (Agerpres)

Sosirea unui grup de lucrători din aparatul de partid al P.S.U.G.

Miercuri a acostat în portul Constanța motonava „Volkerfreundschaf”, sub pavilionul R. D. Germaniei, un grup de lucrători din aparatul de partid al P.S.U.G. veteran al mișcării muncitorești din R.D. Germaniei, foști combatanți la mișcările de rezistență, care fac vizită de prietenie prin mai multe orteuri ale țării socialiste.

Ospesții au fost întâmpinați de activii de partid și de stat. A fost prezent ambasadorul R.D. Germaniei la București, dr. Hans Voss.

În cursul diminetii, oaspeții au vizitat obiective culturale și statuile turistice de pe litoralul românesc din portul Constanța. Un grup de turiști germani, condus de Kurt Seibt, președintele Comisiei Centrale de Revizie a P.S.U.G., a fost primit de Petre Nicolae, prim-secretar al Consiliului municipal de partid Constanța, care a oferit un dejun în cinstea oaspeților.

Seara, nava s-a îndreptat spre Varna. (Agerpres)

CU PRILEJUL ÎMPLINIRII A 15 ANI DE LA APARIȚIA PRIMULUI NUMĂR

Telegrama adresată de C. C. al P. C. R. consiliului redacțional al revistei „Probleme ale păcii și socialismului”

Cu ocazia împlinirii a 15 ani de la apariția primului număr al revistei „Probleme ale păcii și socialismului”, Comitetul Central al Partidului Comunist Român vă adresează calde felicitări și un salut frățesc.

În răstimpul acestor ani au avut loc mari schimbări în raportul de forțe pe arena internațională, profundă prefăcări revoluționare, înnoțare în viața popoarelor, au crescut puternic rolul și influența țărilor socialiste, ale partidelor comuniste și muncitorești, s-au afirmat cu vigoare forțele progresiste, democratice, antimprialiste, masele largi populare și independența și dezvoltarea liberă și independentă a fiecărei națiuni pe calea progresului economic și social, s-a înfăptuit trecerea de la perioada războiului rece la un nou curs spre dezvoltare și colaborare între toate țările lumii.

În aceste condiții, revista „Probleme ale păcii și socialismului” are menirea de a oferi partidelor comuniste și muncitorești un forum pentru efectuarea unei analize larg de păreri și informații asupra problemelor dezvoltării social-politice actuale, o tribună a gândirii și a experienței practice acumulate în lupta revoluționară, în efortul de edificare a noului societăți.

Cunoscând că legitățile generale ale procesului revoluționar mondial și în special concretă în activitatea practică, de zi cu zi, a partidelor comuniste și muncitorești, este astăzi mai important ca oricând să se asigure deplină punere în valoare, cu un înalt spirit de receptivitate și în mod sistematic, a contribuției pe care fiecare partid o aduce, în cadrul particularităților dezvoltării social-economice din țara respectivă, la tezaurul comun al teoriei și practicii general marxist-leniniste. Totodată, este necesar să se promoveze permanent un dialog activ cu formațiunile progresiste pentru a asigura validarea critică și însușirea a tot ceea ce este nou și înaintat în condițiile actualilor schimbări ale vieții sociale, ale profundelor conștințe ale revoluției tehnico-științifice care își găsește reflectarea în mișcarea și organizarea contemporană. După părerea partidului nostru, în prezent capital și însemnătate esențială reflectarea în paginile revistei a activității desfășurate pe scena națională de către partidele comuniste și muncitorești pentru realizarea uniunii cu alte forțe democratice — și în primul rând cu partidele și organizațiile clasei muncitorești — pentru înflorirea aspirațiilor naționale și sociale legitime ale popoarelor cărora

le aparțin, aducându-și astfel contribuția la lupta generală pentru cauza socialismului și păcii în întreaga lume.

Avem convingerea fermă că înțelegerea activității politice, teoretică și decizive a partidelor, modul în care această activitate este prezentată de revistă trebuie să servească întăririi conștinței și înțelegerii tovarășești, în spiritul solidarității internaționaliste între muncitorii și avangarda ale clasei muncitorești, să nu fie criticate sau blamate în șantier, săse partide frățești, să se promoveze orientarea unică spre restabilirea și întărirea uniunii militante a mișcării comuniste și muncitorești, a întregului front antimprialist, pe baza egalității în treburile interne ale altor partide, a respectării dreptului fiecărui partid de a-și stabili de sine stătură linia politică, strategia și tactica revoluționară.

În perioada actuală, cursul evenimentelor internaționale este determinat într-o măsură tot mai mare de lupta maseilor largi pentru afirmarea dreptului lor de a-și hotărâi singure destinele, de a dispune în mod suveran de bogățiile naționale, pentru eliminarea oricăror manifestări politice, imperialiste de dominație și dicat, pentru o lume mai dreaptă, mai bună. Revista are menirea de a reliefa răspunderea fundamentală a popoarelor în promovarea și realizarea tendințelor spre desțindere și colaborare între state, spre statornicirea unor relații noi, de egalitate și respect al independenței naționale și singura bunădurabilă a păcii și securității în lume.

La împlinirea a 15 ani de activitate, Comitetul Central al Partidului Comunist Român urează revistei „Probleme ale păcii și socialismului” succes în activitatea sa îndreptată spre realizarea și întărirea uniunii mișcării comuniste și muncitorești internaționale, în promovarea și realizarea aspirațiilor majore ale popoarelor, în favorizarea eforturilor de generalizare, de poziționare marxist-leninistă creator, a tendințelor noi, caracteristice epocii noastre.

În ceea ce îl privește, Partidul Comunist Român vă prezenta preocupările și activitatea sa pe plan intern și extern, va acționa cu consecvență pentru întărirea uniunii și coeziunii țărilor socialiste, a partidelor comuniste și muncitorești, pentru depășirea divergențelor care mai persistă, pentru întărirea frontului unitar antimprialist și democrat pentru triumful idealurilor nobile ale socialismului, progresului și păcii în întreaga lume.

PRIMIRE LA C. C. AL P. C. R.

Miercuri după-amiază tovarășul Miron Constantinescu, secretar al C.C. al P.C.R., a primit pe șefii delegațiilor participante la cea de-a IV-a Conferință a arhitecților din țările balcanice și delegatul U.I.A. Cu acest prilej, a avut loc o discuție de lucru privind principalele aspecte ale dezvoltării contemporane a oraselor, ale întregirii valorilor arhitectural-urbanistice existente.

La înținare au mai participat tovarășii: inginer Mihail Marinescu, prim-vicepreședinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, și arhitect Cezar Lăzărescu, președintele Uniunii arhitecților.

Cronica zilei

Budapesta. Ea este rodul dezvoltării schimbărilor de mărțur dintre mișcările Comuniste Interioare din România și Ungaria.

Corul „Rodina” din Sofia, condus de artistul poporului Anghel Monodan, prezintă miercuri în sala nouă Caba de concert, Programul al cuprins prelucrări folclorice și piese de muzică preclasicală, romantică și contemporană. A dirijat dr. Gheorghe Djubelev. (Agerpres)

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 28, 29 și 30 septembrie. În țară: Cerul va fi variabil, mai mult noros.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBAL. Aseară, în preliminarile C.M.

R. D. GERMANĂ — ROMÂNIA 2-0 (1-0)

Pe stadionul Central din Leipzig, la lumina reflectoarelor, s-a desfășurat miercuri, debutul dintre selekțiunile R.D. Germane și României, conțind pentru preliminarile Campionatului mondial de fotbal.

La capătul unui joc viu disputat, echipa R.D. Germane a terminat învingătoare cu scorul de 2-0 (1-0), lund astfel o serioasă opțiune pentru calificarea în turneul final al competiției, programat anul viitor în R.F. Germaniei.

Bine sustinut de linia mediană, fotbalistii din R.D. Germană au dominat scorul la o fază fixă: arhitectul Scheurer dictază lovitură liberă indirectă în careul nostru și Bransch, venit în atac, primește balonul și suțează precis în colțul drept al porții lui Răducanu: 1-0 pentru R.D. Germană.

Începutul repiziei se duce aparține echipei române, care pare hotărâtă să obțină egalarea. Fotbalistii noștri joacă mai decis, atacă mai mult, dar aparărea imediată a gazdelor, în care excelază „uriasul” Sammer și Bransch, rezolvă cu succes situațiile dificile de la poarta lui Croy. Dar cei care înscriu sint din nou jucătorii formației gazdă. În minutul 64, Peter Duce execută o lovitură liberă de la marginea careului nostru. El și pasează lui Bransch, care, cu un puternic, face înțuită intervenția lui Răducanu, ridicând scorul la 2-0 în favoarea echipei sale. Ultimele

BASCHETBALIȘTII NOȘTRI LA CAMPIONATELE EUROPENE

Astă-seară întănesc echipa Turciei

BARCELONA (Prin telefon de la trimisul Agerpres, Ilie Goga) — Eurobaschet '73”, cum demumese organizatorii cea de-a 18-a ediție a Campionatelor europene masculine de baschet, începe astăzi. Cele 12 echipe participante la turneul final al competiției sint gata de start; în grupele preliminare, eșe joacă la Barcelona, iar gasa la Badalona.

Partidele grupei preliminare A, în care evoluează și selecțiunea României, se vor disputa în moderna și elegantă sală a clubului „Juventud” din Badalona, ale cărei tribune au o capacitate de 3000 de locuri. Astăzi, în primul lor meci, baschetbaliștii români vor întăni reprezentativa Turciei. Partida va începe la ora 22.00 (ora locală) și va fi precedată de meciurile U.R.S.S. — Polonia și Cehoslovacia — Israel. În continuare, echipa României va juca cu formațiile Israelului (vineri), Cehoslovaciei (sâmbătă), Poloniei (duminică) și U.R.S.S. (marți). Duminică, 30 septembrie, va fi zi de odihnă.

Echipa noastră a sosit la Badalona în cursul zilei de marți. Ieri a efectuat primul antrenament în sala unde-să va disputa meciurile. Lotul român cuprinde următorii 12 jucători: Radu Diaconescu, Titus Tarau, Gheorghe Novac, Mircea Chirulescu, Vasile Popa, Dan Georgescu, Dan Niculescu, Nicolae Piru, Costel Cernat, Gheorghe Ozeclak, Gheorghe Cimpeanu și Nicolae Măndăliu.

În citeva rinduri

POLO PE APA. — Echipa Dinamo București continuă să se perfecționeze în cadrul Dinamovalei de la Budapesta. După ce a întrecut cu 5-2 pe Dinamo (U.R.S.S.), bucureștenii au câștigat în meciul următor, împotriva formației Dozza (Ungaria). Jucind excelent, ei au obținut cea de-a patra victorie consecutivă: 6-5.

ATLETISM. — Pe stadionul Strachov din Prag s-a desfășurat un concurs internațional atletic la care au participat sportivi și sportive din mai multe țări, printre care și Româ-

Vătașă internațională

PROCLAMAREA REPUBLICII GUINEEA-BISSAU

CONAKRY 26 (Agerpres). — După cum anunță un comunicat al Partidului African al Independenței din Guineea-Bissau și Insulele Capului Verde, difuzat de postul de radio Conakry și reluat de agențiile Reuters, T.A.S.S. și France Presse, a fost proclamată Republica Guineea-Bissau, stat independent, suveran și democratic.

Hotărârea în acest sens a fost adoptată în cadrul primei sesiuni a Adunării Naționale Populare, desfășurată între 23 și 24 septembrie în zonele eliberate ale țării. Cuvântarea de deschidere a Adunării Naționale Populare a fost rostită de Aristides Pereira, secretar general al P.A.I.G.C. Participanții au adoptat, de asemenea, Constituția noului stat, au ales Consiliul de Stat al republicii în frunte cu Luis Cabral, secretar general adjunct al P.A.I.G.C., și au aprobat componența Consiliului Comisariilor de Stat (guvernul), condus de Francisco Mendes.

Din Conakry, agenția T.A.S.S. informează că Republica Guineea a recunoscut noul stat african.

Poporul român l-a cunoscut încă din cele mai timpurii timpuri pe cel care a fost primul președinte al Republicii Guineea-Bissau, eveniment deosebit de istoric în viața și lupta poporului din această țară pentru libertate și independență națională, pentru dreptul de a fi deplin stăpân pe destinele sale.

Guineea-Bissau cunoaște, începând din aprilie 1961, un puternic avânt al luptei pentru eliberarea de sub dominația colonialismului portughez. În prezent, Partidul African al Independenței din Guineea-Bissau și Insulele Capului Verde (P.A.I.G.C.), care conduce această luptă, controlează peste două treimi din teritoriul național, unde a fost proclamată independența și a fost înființat un guvern provizoriu. Importanța victoriei al poporului guineez l-a avut consecutiv patriot și luptător pentru eliberarea patriei sale Amílcar Cabral, secretar general al P.A.I.G.C., asasinat la începutul acestui an.

Partidul și poporul român au urmărit cu vie simpatie mișcarea de eliberare din Guineea-Bissau și i-au acordat în permanență un sprijin activ pe plan politic, diplomatic, material și moral. O puternică ex-

GENEVA

Conferința pentru securitate și cooperare în Europa

GENEVA 26 (Corepondență de la C. Vind). — Lucrările Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa cunosc, începând de miercuri, un ritm mai alert de activitate în marea majoritate a subcomisior, ca urmare a elaborării unui aranjament privind programul și modul de abordare a diverselor probleme ce figurează pe ordinea de zi a reuniunii, conform mandatului formulat în comandările finale de la Helsinki. Se are în vedere ca problemele să fie abordate punct cu punct, ținându-se seama de prevederile din mandat, precum și de documentele de lucru existente sau care vor fi depuse, în continuare, de diverse delegații.

Continuă să rețină atenția observatorilor de aici activitatea intensă desfășurată în subcomisia pentru aspectele militare ale securității. După primele patru ședințe dedicate măsurilor de creștere a încrederii, participanții au trecut la examinarea principiilor și aspectelor de bază care trebuie avute în vedere pentru elaborarea documentului final ce urmează a fi supus spre aprobare în fața a treia a conferinței. În acest spirit, România, a prezentat un document de lucru care pornește de la legătura noului stat cu aspectele politice și cele militare ale securității. Levat de această, documentul românesc evidențiază interesul vital al tuturor popoarelor de pe continent în realizarea procesului de dezangajare militară și de dezarmare în Europa. Povirtă propunerilor românești, conferința, care se ocupă de problema

securității și cooperării în Europa, trebuie să facă recunoașterea drept forului plenei europene chemat să discute, cum este și firesc, problemele generale-europene ale dezangajării militare, dezarmării, în toate aspectele lor.

Subliniind aceste prevederi, reprezentantul României, Romulus Neagu, a arătat că problemele militare constituie un aspect fundamental al securității, deoarece nu se poate concepe o destindere reală, o adevărată securitate pe continent fără soluționarea problemelor de bază ale dezangajării militare și de dezarmării. Propunerea este însoțită de un mesaj de prietenie condus de statul și guvernul român.

Primirea ambasadorului României de către primul ministru al Olandei

HAGA 26 (Agerpres). — La încheierea misiunii sale, ambasadorul Republicii Socialiste România, George Elian, a fost primit, la 26 septembrie, de primul ministru al Olandei, Joop Den Uyl. Cu această ocazie, a avut loc o convorbire prietenească, în cadrul căreia au fost evocate vizita recentă în Olanda a președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, și evoluția favorabilă a relațiilor româno-olandeze pe multiple planuri. Primul ministru al Olandei a transmis un mesaj de prietenie condus de statul și guvernul român.

La Rabat a fost semnată o convenție privind

CREAREA PRIMEI SOCIETĂȚI MIXTE ROMÂNÔ-MAROCANE

RABAT 26 (Agerpres). (Corepondență de la M. S. Ionescu). La Rabat a fost semnată o convenție între Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor din România și Ministerul Agriculturii și Reformei Agrare din Maroc, privind crearea primei societăți mixte româno-marocane, având ca obiectiv exploatarea în comun a două mari complexe agro-industriale pentru creșterea și îngrășarea animalelor. Complexele vor fi construite de specialiști români, după proiecte românești, în principalele zone agricole marocane de la Sidi Bennour și Had Soualem. De asemenea, ele vor fi dotate integral cu utilaje de înaltă tehnici-

tate, fabricate de uzinele românești constructoare de mașini. Ministrul marocan al agriculturii și reformei agrare, Abdessalam Berada, a declarat: „Această convenție, prima de acest gen în Maroc, se înregistrează în cadrul definit de actualul nostru plan cincinal, care vizează, printre altele, realizarea de mari unități agro-industriale în principalele zone de producție agrară ale țării”. El a apreciat noua fază de cooperare româno-marocană drept o consecință a bunelor relații dintre cele două țări, relații de pe urma cărora beneficiază, în egală măsură, ambele popoare.

SUCSESE ÎN DEZVOLTAREA ECONOMICO-SOCIALĂ A TANZANIEI

Raportul prezentat de președintele Julius Nyerere la Conferința Partidului TANU

DAR ES SALAAM 26 (Agerpres). — La Dar Es Salaam, s-a deschis lucrările celei de-a 16-a Conferințe a Partidului Uniunea Națională Africană din Tanzania (TANU), la care participă 1133 de delegați din 18 regiuni ale țării. Luni a avut loc inaugurarea dezbaterilor, președintele țării, Julius Nyerere, a prezentat conferinței un raport în care au fost evidențiate succesele obținute de poporul tanzanian, în domeniul educației, agriculturii, educației sănătății. Potrivit cifrelor menționate în raport, produsul național brut a crescut în 1972 cu 5,3 la sută comparativ cu anul 1971. În învățământul primar s-a menținut ritmul de creștere al produsului național brut a fost, în perioada 1970-1971, de 3,9 la sută. În domeniul educației, președintele Nyerere a menționat sporirea considerabilă a numărului de elevi încadrați într-o formă de învățământ, 1.192.500 de copii au urmat, în 1972, cursurile primare comparativ cu 902.600 școlariți în anul precedent. În încheiere, președintele Tanzania a lansat participanților la lucrări, precum și întregului popor, apelul de a continua să depună eforturi în domeniul accelerării dezvoltării economice a țării.

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

● Evidențierea contribuției României la întărirea rolului Națiunilor Unite ● Larg sprijin pentru o amplă cooperare internațională

NATIUNILE UNITE 26 — Trimisul special Agerpres, Victor Martăloș, a prezentat la Adunarea Generală a O.N.U. a audiat declarațiile politice ale reprezentanților Mauritani, Canadei, Greciei, Guyanei, Japoniei, Etiopiei, Libanului și Iranului.

Ministrul de externe al Mauritani, Hamdi Ould Moukness, a evocat consecințele dramatice ale celor trei ani consecutivi de secetă care au erodat numeroase economii în țările sale. În această direcție, vorbitorul a exprimat grațitudinea guvernului său pentru ajutorul primit din partea O.N.U.

Ministrul de externe canadian, Mitchell Sharp, a apreciat că admiterea celor trei noi membri în O.N.U. — R.D.G., R.F.G. și Bahamas — va erodă o intenție directă asupra realizării celor mai înalte obiective ale organizației. El a evidențiat apoi influența semnificativă în stabilirea și asigurarea unei mai mari stabilități în Europa și în lume pe care o are Conferința general-europeană pentru securitate și cooperare.

Referindu-se cu precădere la politica guvernului grec în ultimii cinci ani în relațiile cu statele învecinate, ministrul suedez al afacerilor externe al Greciei, Annika Kavalieratos, a afirmat că, în ciuda deosebirilor dintre sistemele politice și sociale ale țărilor respective, Grecia a reușit, desigur în colaborare cu alte

state, să inaugureze o nouă perioadă de cooperare în toate domeniile, în beneficiul tuturor. „Ceea ce domine, a adăugat vorbitorul, este nu numai să dezvoltăm aceste relații bilaterale, dar să le și transpunem pe un plan multilateral”.

„Dacă mi-am îngăduit să mă refer pe scurt la aceste evoluții din sud-estul european, este pentru că sintem convinși că această dezvoltare este în armonie cu felurile urmărite de O.N.U. și contribuie constant la întărirea lor. În acest context, aș dori să reamintesc că România a fost aceea care, cu sprijinul viguros al O.N.U., a reușit să realizeze în largul său un acord de cooperare cu Grecia, a ridicat anul trecut, în fața Adunării Generale, problema necesității întăririi rolului Națiunilor Unite în domeniul salvărilor pacii mondiale, al dezvoltării cooperării între statele și al întăririi normelor dreptului internațional” — a arătat ministrul suedez de externe al Greciei, Shridath Ramphal, s-a referit la largirea O.N.U. prin admiterea celor trei state — R.D.G., R.F.G. și Bahamas — și la alte probleme ale Organizației mondiale.

Ministrul de externe al Japoniei, Masayoshi Ohira, a apreciat că este timpul ca O.N.U. să ia în considerare un nou mod de cooperare. Lumea, a declarat el, intră într-o eră de noi posibilități, care necesită o amplă în domeniile economice, culturale, comunicărilor și tehnologiei poate contribui mai eficient la menținerea unei păci stabile pe glob.

Ministrul de externe etiopian, Menassie Haile, a arătat că guvernul țării sale acordă o mare importanță destinderei internaționale și apreciază că „orică pas în această direcție este demn de laudă”.

La rândul său, ministrul de externe al Libanului, Fouad Naffah, s-a referit cu precădere la conflictul din Orientul Apropiat, subliniind că o singură soluție o constituie rezoluția nr. 242 a Consiliului de Securitate.

Ministrul afacerilor externe al Iranului, Abbas-Ali Khatlari, a relevat necesitatea continuării căutărilor unei legături constante între marșurile parțiale și scopul final de dezarmare generală și totală, sub un efectiv control internațional.

Situația din Chile

● Cadre civile din administrație înlocuite cu militari ● Scoaterea în afara legii a Centralei Unice a Oamenilor Muncii

SANTIAGO DE CHILE 26 (Agerpres). — Un purtător de cuvânt al juntei militare din Chile a declarat că toți primarii și membrii comisiilor de conducere din toate cele 25 de provincii chilene, numii de guvernul popular au fost destituiți, împreună cu alți 500 de funcționari superiori cu orientare de stânga, urmând ca o parte dintre ei — aflați sub stare de arest — să fie judecați sub acuzația de a fi săvârșit „crime împotriva statului”. În locul acestora vor fi numii ofițeri aflați în rezervă sau cadre active ale armatei.

În baza unui decret semnat de comandantul juntei, generalul Augusto Pinochet, a fost scoasă în mod oficial în afara legii Centrala Unică a Oamenilor Muncii din Chile (C.U.T.) — cea mai mare organizație sindicală din țară, care numără în rândurile sale peste un milion de membri.

Numerosi martori oculari, în marșajitate străini sau reprezentanți chilieni — relatează agenția France Presse — vorbesc despre brutalitățile comise de militarii împotriva persoanelor cu vederi de stânga, bărbați sau femei, aflați în închisori, pe stațiile din Santiago și Valparaiso, devenite lagăre de concentrare, sau pe navele de război.

Sese diplomatice din capitală, informează agenția Reuter, relevă că tratativele dintre autoritățile militare și ambasadele acreditate la Santiago de Chile, care au acordat azil unor numeroși refugiați politici, au fost întrerupte, ca urmare a refuzului juntei de a le acorda acestora

permisele necesare pentru părăsirea teritoriului chilian.

PHNIAJ 26 (Agerpres). — Guvernul R.P.D. Coreean a hotărât să suspende relațiile de stat cu Chile, alături de Vietnam și Cuba, în urma faptului că Chile și-a întrerupt relațiile de prietenie și colaborare cu Republica Democrată din Vietnam.

HANOI 26 (Agerpres). — Guvernul R.D. Vietnam a hotărât să suspende toate activitățile ambasadei R.D. Vietnam în Chile și ale întregului său personal, care lucrează la Santiago de Chile și să-și retragă toate cadrele diplomatice și întregul personal — se arată într-un comunicat dat publicității de M.A.E. al R.D. Vietnam.

PARIS 26 (Agerpres). — Ziarul „L'Humanité” informează că Georges Marchais, secretar general al Partidului Comunist Francez, a primit marți o delegație a secretariatului Uniunii Populare chilene din exterior, care l-a informat asupra situației din Chile. Georges Marchais a subliniat, cu acest prilej, că P.C.F. va face totul pentru a asigura soluționarea activă a clasei muncitoare și a poporului francez față de forțele muncitorești și democratice chilene, față de Uniunea Populară în lupta împotriva juntei militare.

STRASBOURG 26 (Agerpres). — Grupul deputaților socialisti prezentați la lucrările sesiunii de toamnă a Adunării Naționale Europene la Strasbourg a adoptat o rezoluție în legătură cu situația din Chile. Potrivit agenției United Press International, rezoluția cere adunării să dezbrace răsturnarea prin forță a guvernului Allende, este în mod constituțional. De asemenea, se cere ca cele 17 state membre ale Consiliului Europei să refuze orice ajutor economic actual și junte militare și să folosească întreaga lor influență în vederea reinstaurării rapide a unui regim constituțional și democratic în Chile.

Expirmându-și îngrijorarea în legătură cu tratamentul inuman aplicat deștinuților politici, membrii grupului socialist au cerut organizarea unei dezbateri urgente asupra situației din Chile.

Senatul S. U. A. se pronunță pentru reducerea forțelor militare dislocate în străinătate

WASHINGTON 26 (Agerpres). — Senatul Statelor Unite s-a pronunțat miercuri pentru reducerea cu 40 la sută în viitorii trei ani a forțelor americane dislocate în străinătate. Camera superioară a recomandat această măsură adoptând — cu 49 de voturi pentru și 46 contra — un amendament propus de senatorul Mike Mansfield la proiectul de lege privind autorizarea achiziționării de

caște Pentagon a echipamentului militar pe exerciții financiar viitor. Susținându-și inițiativa, Mansfield a declarat că „a sosit vremea de a renunța la retorica războiului rece utilizată pentru a se justifica statu quo-ul implicării noastre a S.U.A. în străinătate”.

Amendamentul, Mansfield urmează a fi înaintat acum spre dezbateri, împreună cu proiectul de alocații militare, Camerei Reprezentanților.

Ministrul economiei fost-rostre și materialelor de construcții al României, Vasile Patilinet, care se află într-o vizită oficială în Uniunea Sovietică, a fost primit, miercuri, de N. A. Tikhonov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., cu care a discutat probleme ale relațiilor bilaterale.

Adunarea Constituantă însărcinată cu elaborarea constituției statului unificat egiptoano-libian se va întruni pentru prima dată în Cairo, la 28 septembrie. Ea este formată din 100 de membri, pe baza reprezentării egale a celor două țări. Desi termenul pentru definirea proiectului de constituție nu a fost stabilit, se menționează că acesta va fi supus, împreună cu candidatura la funcția de președinte al viitorului stat unificat, unor referendumuri naționale în Libia și Egipt.

Primul ministru japonez, Kakuei Tanaka, a sosit, miercuri, la Paris, aceasta constituind prima etapă a sefului guvernului nipon din cadrul turneului său într-o serie de țări europene. După ce va conferi cu oficialitățile a guvernului vestgerman și britanic, Kakuei Tanaka va face o vizită în Uniunea Sovietică.

Convorbiri chino-australiene. Ministrul afacerilor externe al R. P. Chineze, Ci Pin-fei, și ministrul comerțului exterior, „Pai Sian-kuo, au avut, la Pekin, întreprinderi cu J. F. Cairns, ministrul comerțului exterior al Australiei, care s-a oprit în capitala chineză, afinându-se în drum spre Paris, după vizita efectuată în R.P.D. Coreeană.

Un val de greve, cuprinzând diferite sectoare ale industriei și finanțelor, s-a declanșat în întreaga Bolivie, în semn de protest față de politica guvernului militar în domeniul economiei și arestarea a 89 de lideri sindicali, sub pretextul unui presupus „complot antiguvernamental”. Peste 30.000 de muncitori și-au întrerupt lucrul în întreaga țară, în vreme ce alte sindicate, în semn de solidaritate, s-au declarat în stare de urgență.

agențiile de presă transmit:

La invitația Școlii superioare de științe sociale de pe lângă C.C. al P.M.U.P.,

Gabr El Kafry, în fruntea Ministerului Petrolului, Energiei Electrice și Hogărilor Ministerului Sif, care a preluat conducerea Ministerului Industriei. Totodată, a avut loc și o redistribuire a unor posturi ministeriale care nu a afectat însă portofoliile afacerilor externe, apărării și afacerilor interne.

TIRGUL DE LA NICOSIA

În capitala Ciprului s-a încheiat cea de-a 19-a ediție a Tîrgului internațional de la Nicosia. La această ediție au participat peste 3.000 de firme din 50 de țări. România a fost prezentă prin șase unități de comerț exterior ale Ministerului Industriei Chimice, care au expus o gamă variată de produse. La deschidere, pavilionul a fost vizitat de președintele Makarios și de personalități ale guvernului cipriot, care și-au exprimat satisfacția pentru dezvoltarea relațiilor dintre România și Cipru. La sfârșitul vizitei, președintele Makarios a înscris aprecierea din partea sa a fost ale onoare a pavilionului românesc.

La Universitatea statului New York din localitatea Albany

a fost organizat recent un interesant colocoțiu, consacrat popularizării în rândul studenților cadrelor didactice și cercetătorilor de la diverse instituții de cultură din S.U.A. a personalităților artei și culturii românești. În acest cadru, prof. Ann Smith a prezentat expunerea dintr-o sală de concert americane, iar prof. Rudolf Stein a vorbit despre „Brâncuși în muzeele americane”. Dan Grigorescu, directorul Bibliotecii române din New York, a făcut o prezentare a poeziei românești în traducere engleză, publicată în Statele Unite. Expunerile s-au bucurat de un deosebit interes.

Ziarele britanice își vor reduce numărul de pagini, ca urmare a lipsei de hirtie. Aceasta situație se datorează, în primul rând, grevelor muncitorilor de la fabricile de hirtie din Canada, care au determinat reducerea exporturilor destinate Marii Britanii și aproximativ 20 la sută. Totodată, principala fabrică de hirtie din Marea Britanie și-a redus, de asemenea, producția cu aproximativ 10 la sută, ca urmare a conflictelor de muncă și a dificultăților tehnice.

Istoria secolului XX în trei ore. Celebru regizor Claude Lelouch a început, la Paris, turnările pentru noul său film, „O vizită întreagă”, a cărui realizare va dura douăzeci de săptămâni și se va desfășura în zece țări. Peste 50.000 de figurați vor participa la această

„Populația, resursele naturale și mediul înconjurător”

STOCKHOLM 26 (Agerpres). — Miercuri s-a ținut în capitala Suediei lucrările unei simpozion internațional având ca temă „Populația, resursele naturale și mediul înconjurător” — rezumat cu caracter pregătitor în vederea celui de-al treilea Congres mondial al populației, ale cărui lucrări se vor desfășura la București, în perioada 5-16 august 1974.

Reuniunea de la Stockholm, ale cărei lucrări vor dura peste 30 de săptămâni, intrunește până la sfârșit din diverse regiuni ale globului. Din partea țării noastre participă Matei Nicolae, membru al Comisiei naționale de demografie.

La începutul acestei toamne, timpul a început să se înrăutățească pe muntele din Spania, în regiunile Pirinilor din vestul țării, precum și în regiunea situată la nord-vest de Barcelona s-au semnalat primele zăpezi. O toamnă cu ploți și vânturi și-a făcut simțită prezența în Italia, Franța, Belgia. În fotografie: inundatii în localitatea engleză Westgate, provocate de ploți torențiale

Problema readaptării la gravitația terestră se va studia în cadrul misiunii „Skylab”, a amerizată marți la ora 22.19 G.M.T., în Oceanul Pacific. Într-o zonă situată la aproximativ 380 km sud-vest de San Diego (California). Americanii, devenită, ca urmare a experienței acumulate cu prilejul celorlalte misiuni spațiale, o operă de rutină, s-a desfășurat conform programului, deși o parte din motoarele direcționale ale cabinei „Apollo” nu funcționau.

La mai puțin de o oră după amerizare, cei trei astronauți păsau pe puntea port-avionului „New Orleans”, îndreptându-se spre infirmeria special amenajată la bordul navei, unde au fost supuși unui prim examen medical. Buletinul medical publicat la Houston face cunoscută opinia medicilor, care se declară foarte satisfăcuți de starea sănătății celor trei astronauți, tensiunea lor arterială și ritmul cardiac fiind normale, lipsa de stabilitate la deplasarea pe bordul port-avionului făcând parte din procesul de readaptare a organismului la gravitația terestră.

Misiunea „Skylab”

● AMANUNTE DESPRE STAREA CELOR TREI ASTRONAUȚI DUPĂ AMERIZARE ● PROBLEMA READAPTĂRII „PENSIONARILOR” MINIMENAJERIEI SPAȚIALE

Problema readaptării la gravitația terestră se va studia în cadrul misiunii „Skylab”, a amerizată marți la ora 22.19 G.M.T., în Oceanul Pacific. Într-o zonă situată la aproximativ 380 km sud-vest de San Diego (California). Americanii, devenită, ca urmare a experienței acumulate cu prilejul celorlalte misiuni spațiale, o operă de rutină, s-a desfășurat conform programului, deși o parte din motoarele direcționale ale cabinei „Apollo” nu funcționau.

La mai puțin de o oră după amerizare, cei trei astronauți păsau pe puntea port-avionului „New Orleans”, îndreptându-se spre infirmeria special amenajată la bordul navei, unde au fost supuși unui prim examen medical. Buletinul medical publicat la Houston face cunoscută opinia medicilor, care se declară foarte satisfăcuți de starea sănătății celor trei astronauți, tensiunea lor arterială și ritmul cardiac fiind normale, lipsa de stabilitate la deplasarea pe bordul port-avionului făcând parte din procesul de readaptare a organismului la gravitația terestră.

Scăderea rezervelor de produse cerealiere pe plan mondial

VARSOVIA 26 (Agerpres). — Directorul general al F.A.O., Addede H. Boerma, s-a referit, într-un interviu acordat agenției poloneze de presă, la situația actuală și perspectivele pe plan mondial în ce privește producția agricolă. El a arătat, printre altele, că au scăzut considerabil rezervele de cereale chiar din unele țări mari producătoare, cum ar fi S.U.A., Canada și Australia. Ritmul anual de creștere de 4 la sută, preconizat la produsele agricole, nu a fost niciodată atins. În 1971, de exemplu, creșterea respectivă a fost de numai 2 la sută, iar în 1972 a scăzut cu un procent.

Paralel cu scăderea simțitoare a rezervelor de produse cerealiere, a sporit cererea la carne și produse din carne, situație ce generează și o tensiune în acest an. Situația din acest an la produsele cerealiere pe scară mondială este, a afirmat Boerma, bună. Având însă în vedere creșterea în creștere a acest gen de produse, chiar și în contextul recoltelor din acest an, rezervele de grâu vor continua să scadă. Specialiștii apreciază că în lume va continua să existe o lipsă de grâu de ordinul a 9 milioane tone.

Referindu-se, în continuare, la perspectivele dezvoltării producției agricole pe plan mondial, Boerma a subliniat necesitatea creării unor noi soiuri superioare de grâu, porumb, orez, cartofi și alte culturi, paralel cu intensificarea eforturilor în sfera cercetării.